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Referat fra Høstmøte i Fiskestell 10. november 2009 

 

19 medlemmer av Fiskestell møtte til årets Høstmøte. 

Oppgjør av fiskekort (for salg) ble foretatt, og rapportskjemaer ble innsamlet før 

møtet startet. Mannskapslisten ble oppdatert. 

 

Sak nr. 1:  En kort orientering av formann Johan Berge 

 

Nye medlemmer i Fiskestell ble ønsket velkommen; Hans Erik Green, Rolf Helge 

Johansen og Roar Skjolden. 

 

Fiskestell har i år blant annet gjennomført følgende aktiviteter: 

- Uorganisert fiskeoppsyn og naturoppsyn 

- Overføringsfiske 

- Vannprøver 

- Tynnefiske 

- Rognslurping 

- Krepseoppsyn 

- Dugnad Bumlebekkbrakka 

 

 

Sak nr. 2:  Referat fra Vårmøte 28.4.09 

 

Referatet ble godkjent med følgende kommentarer og opplysninger: 

 

Johan Berge tar kontakt med Børresen A/S for å få flere nøkler til Glitrebommen. 

Det lages flere nøkler til brakkene. Brakkenøklene bør henge på samme knippe 

som bomnøklene.  

 

Ole Jørgen Myrvang (formann i DOFA) sier at det nye styret i DOFA er kommet i 

gjenge og fungerer bra og i henhold til det nye lovverket. 

 

Fra Fiskestell blir det spurt om Arbeidsutvalget (for fiskestellgruppene) i DOFA er 

etablert og kommet i virksomhet.  

 

Kjell Erik Larsen er den i DOFA’s styre som er kontaktperson mot Fiskestell i 

foreningene. 

 

Ole Jørgen Myrvang opplyser at Fiskestell sin konteiner vil komme på plass ved 

DOFA-anlegget kommende torsdag. 
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Johan Berge: Fundament til konteineren lages vår/sommer 2009, etter at det er 

foretatt en opprydding på tomta. Konteineren må innredes med hyller, lys, 

varme og ventilasjon etc. I tillegg må det monteres en ståldør. Det blir innkalt til 

dugnader. 

 

Truls Hafslund (materialforvalter) vil lede arbeidet med å få orden inne i 

konteineren. Han har laget en foreløpig materialliste for Fiskestell. Lista ble delt 

ut til interesserte på møtet. 

 

Roar Hansen påpeker at Fiskestell har ei ryddesag og at denne må gjøres 

tilgjengelig for Fiskestell. Materialforvalter følger opp saken. 

 

Borgar Pedersen foreslår at åregafler, bunnplugg og nøkkel til hver båt legges i 

en merket pose og gjøres tilgjengelig på kontoret. Dette vil øke tilgjengeligheten 

til alle båtene, samtidig som forveksling av nøkler og båttilbehør unngås. 

  

Prosjektet for utbedring av demningen på Sandungen blir utsatt til 2010 på 

grunn av sykdom. Johan Berge følger opp saken. 

 

Planlagt prøvefiske i Vrangla er utsatt til 2010 på grunn av 

kapasitetsbegrensninger hos Fylkesmannen. 

 

Planlagt prøvefiske i Lelangen er utsatt til 2010 på grunn av stor innsats medgått 

til overføringsfiske. 

 

Ønsket prøvefiske i Glitre er utsatt til 2010 siden Fylkesmannen vil ha garantier i 

forhold til økonomi. Sekretæren jobber videre med saken. 

 

Hvalsdammen har vært nedtappet i nærmere et år på grunn av damvedlikehold. 

Fiskestell ble tidlig kontaktet av Lier kommune med tanke på utsett av ørret i 

vannet etter oppfylling. Hvalsdammen ble fylt opp med vann før sommerferien. 

Fiskestell innhentet nødvendige tillatelser og det ble i høst satt ut 100 to-somrige 

og 100 tre-somrige ørret fra DOFA’s settefiskanlegg. Det er kommet inn et 

forslag om fredning av ørreten i Hvalsdammen i ett år. 

 

Lier kommunes prosjektleder for vedlikeholdet/restaureringen av Hvalsdammen 

har opplyst muntlig at det er tatt prøver av bunnslammet i dammen. Prøvene 

inneholder etter det vi får opplyst ikke noen stoffer som kan være skadelige for 

fisk eller biomangfold. 

 

Fiskestell ble i sommer kontaktet av Glitrevannverket i forbindelse med 

bunndyrsundersøkelser og begrenset prøvefiske i Glitre, Landfelltjern og 

Hvalsdammen. Undersøkelsene vil etter det vi har forstått avklare mulige 

effekter i forbindelse med slam fra Glitrevannsledningen. 
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Krepseoppsynet ble i år gjennomført ved Landfalltjern, Klopptjern og Blektjern. 

Det er generelt mye småkreps i alle vann, noe som kan tyde på at det er tatt ut 

for mye kreps i tidligere år. Krepsen vokser svært sakte, og det bør derfor 

innføres en stopp i krepsingen i 2-3 år.  

 

 

Sak nr. 3:  Utsetting av fisk/overføringsfiske 2009 

 

Johan Berge: Nedre Damtjern er ca. 3 meter dypt. Vannet hadde tidlig på høsten 

en tilsynelatende stor bestand av småørret. Under overføringsfisket (som pågikk 

fra 11. september til 8. november) ble det kun fanget én ørret i dette vannet. 

Trolig har ørreten sluppet seg ut bekken. Det ble forsøkt med 16 mm garn og 

med sammenleggbare abborteiner. 

 

Truls Hafslund: I Sneisene er det fisket med 16 mm garn og med 

sammenleggbare abborteiner. Garnfiske gir forholdsvis stor dødelighet, mens de 

sammenleggbare abborteinene er ganske effektive. Det ble benyttet lakserogn til 

fór. Teina fanger bedre når fórposen henger oppe i teina. Det ble tatt 92 ørret i 

teinene.  

 

Utsatt ørret i Nordområdet: 

Midtre Pene Tjern   30 stk 

Nordre Pene Tjern  30 stk 

Bjelketjern  38 stk 

Kroktjern    7 stk 

 

Borgar Pedersen: I Elgskottjern er det fanget småørret med garn og storruse i 

tillegg til abborteiner i vannet, i utløpsbekk og i innløpsbekk. Til sammen ble det 

overført 153 ørret til Langevann. Den mest effektive fangstmetoden var 

abborteiner i innløpsbekken (som fanget 58 %), med en fangsttopp i midten av 

oktober. Storrusen var nest beste fangstmetode (som fanget 17 %). Men, det er 

sannsynlig at storrusen hadde fanget bedre hvis den hadde blitt plassert ved 

innløpsosen der det er mer trafikk av ørret på høsten. Bunnforholdene ved 

utløpsosen var nærmest ideelle for plassering av storrusen, mens ved 

innløpsosen var bunnforholdene vanskelige. Garnfanget ørret hadde en 

dødelighet på ca. 60 %. Det ble derfor satt garn kun en gang (en garnnatt) i 

Elgskottjern. 

 

Johan Berge: Vi har fått mange nyttige erfaringer i forbindelse med årets 

overføringsfiske, og vi fortsette å høste erfaringer på dette området også neste 

sesong. Fiskeforvalteren hos Fylkesmannen støtter denne måten å sette ut fisk 

på. 
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Tormod Knudsen: Ved utsett av villørret er det helt tydelig å se at denne er mye 

kvikkere enn oppdrettsørreten. 

 

Johan Berge: Alle vannprøver er innhentet og levert til VestfoldLAB AS. 

 

 

Sak nr. 4:  Årets stamfiske 

 

Stamfisket startet i år den 10. oktober og ble avsluttet 30. oktober. Det ble til 

sammen 5,6 liter rogn fra de 117 hunnørretene som ble strøket. Det ble benyttet 

flere forskjellige fangstmetoder, noe som gjorde at vi fanget flere ørret raskere 

enn i tidligere år hvor det kun er benyttet en ruse i Sandungsbekken. I tillegg til 

rusa på Sandungsbekken ble det benyttet en storruse samt åleruser nær innosen 

i Glitre med bra resultat. Rusa på Vranglebekken fanget også bra med fisk i år. 

 

Rusa på Sandungsbekken ble etter noen få dager helt tilstoppet med alger (som 

ligner på grønt gress). Det har ikke tidligere vært registrert så store 

algemengder i bekken. Rusa ble tatt opp og renset (høytrykksspylt) av Truls 

Hafslund og Turid Avdal. 

 

 

Sak nr. 5:  Gytegrusprosjektet Sandungsbekken 

 

Utlegging av gytegrus på Eldfisk-feltet på Sandungsbekken er ikke blitt 

gjennomført som planlagt i år på grunn av manglende transportmuligheter. 

Alternative måter å få fram gytegrusen på må vurderes slik at dette kan bli 

gjennomført i 2010. Eventuelt utlegging av gytegrus på vinteren? 

 

Borgar Pedersen: Gytegrusen i bekken ble undersøkt i siste halvdel av mai. Det 

ble funnet to 2,5 cm. lange ørretyngel (uten plommesekk) nede i grusen. Et par 

flokker med ørekyte jaktet på ørretyngelen. Det ble derfor laget og satt ut 12 

teiner av 1,5 liters plastflasker. Brødsmuler ble benyttet som fór i flaske-teinene. 

Disse fungerte ganske bra særlig de første ukene. To innkjøpt sammenleggbare 

teiner for ørekyte ble også testet ved Gullfaks A-feltet. Disse fungerte svært bra. 

Det må gjøres en kontinuerlig innsats for å begrense ørekyte-stammen på 

Sandungsbekken. Forskjellige typer teiner for ørekyte kan benyttes samtidig for 

å sammenligne hvor effektive de forskjellige typene er. 

 

Roar Hansen undersøker med DS om Fiskestell kan få benytte Geilo-teinene (for 

ørekyte) som ligger lagret hos DS. Det besørges eventuelt transport av disse 

teinene til Fiskestell sin konteiner ved DOFA-anlegget. 
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Under stamfisket i oktober ble det observert stor aktivitet av ørret på gytefeltene 

Gullfaks A og Gullfaks B (som ble anlagt høsten 2008). Det viste seg blant annet 

at ørreten vasket hele området med gytegrus fri for alger før den tok til med 

selve gytingen. 

  

 

Sak nr. 6:  Fiskekultivering i Garsjø 

 

Borgar Pedersen: Det er i år tatt opp til sammen 329 kilo småabbor i Garsjø. 

Målet var å tynnefiske minst 200 – 300 kilo. Det ble fanget 10800 individer og 

gjennomsnittsvekten ble 30 gram. 40 kilo ble tatt i forbindelse med 

fiskearrangementer (pilking) i februar og mars, og resten ble tatt med de nye 

sammenleggbare abborteinene som viste seg å være meget effektive. 

 

Det ble utført en fin innsats av alle mannskapene som var med, og det er 

medgått til sammen 147 dugnadstimer. Dette gir et timeforbruk på en halv time 

per kilo fanget abbor. I 2008 gikk det med 3 timer per kilo abbor fanget med 

garn og med tønne-teiner. Det er viktig å komme i gang med teine-fisket tidligst 

mulig etter at isen har gått.  

   

 

Sak nr. 7:  Drammensmarka 

 

Frank Pedersen: Det har vært lite oppsyn i år da mannskapene ikke ble innkalt til 

vårmøte (for Drammensmarka). 

 

Krepseoppsyn er blitt gjennomført, og det meldes om mange krepsefiskere og 

mye kreps under minstemålet – som måtte settes ut igjen. De aller fleste hadde 

kjøpt DOFA-fiskekort på nettet eller på SMS. 

 

Det er bestilt 500 tre-somrige ørret for utsett i 2010. 

 

Demningen på Hvalsdammen er rehabilitert, og det er fra DOFA-anlegget i høst 

satt ut 100 to-somrige og 100 tre-somrige ørret i vannet. Det bør følges nøye 

med på ørretens gyte- og oppvekstforhold med tanke på mulig overbefolkning av 

vannet. Tiltak på gytebekk kan være aktuelt. 

 

Demningene til Landfalltjern og Blektjern skal i nær fremtid rehabiliteres. 

 

Vannprøver er innhentet og sendt til laboratoriet høsten 2009. 

 

Det er ønskelig å få flere personer til å hjelpe til i Drammensmarka. Ta kontakt 

med Frank. 
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Sak nr. 8:  Arbeidsprogram for 2010 

 

Fiskestell har kjøpt inn et pH-meter med stor nøyaktighet. Hensikten er at vi skal 

kunne analysere våre egne vannprøver for å få en bedre oversikt over 

situasjonen i en del vann. Vi bør ta vannprøver to ganger per år og lage et 

system som følges opp over tid. 

 

Borgar Pedersen: Vi skaffer en god del vannprøveflasker og merkelapper som 

settes på vårt kontor eller i konteineren. Sekretæren analyserer (foreløpig) 

vannprøvene. 

 

Tormod Knudsen: Vi bør skaffe et lite kjøleskap til oppbevaring av vannprøver. 

 

Roar Hansen: Vi kan selv bestemme hvilke vann vi vil ha kalket ifølge Garnås 

hos Fylkesmannen. Frist for å ta opp en eventuell omrokering av kalkingsvann er 

1. desember. Dette kommuniseres via DOFA. Kutjern, Kroktjern og Gampetjern 

er vann som kan vurderes tatt ut av kalkingsprogrammet til fordel for andre 

vann. 

 

Vannmiljøutvalget har kjøpt inn et oksygenmeter som Fiskestell kan låne. Det er 

mest aktuelt å ta oksygenmålinger fra isen. 

 

Roar Hansen: Vi bør ha organisert fiskeoppsyn minst annethvert år. 

 

 

Sak nr. 9:  Innspill til budsjettforslag Fiskestell DS/DOFA for 2010 

 

Ingen notater. 

 

 

Sak nr. 10:  Eventuelt 

 

Johan Berge: Det blir hyggekveld for Fiskestell på Eiksetra tirsdag 26. januar.* 

 

Tor Andreassen: Det ønskes fisk til klubbhuset til jubileumsarrangementet 12. 

juni. Fersk sik, abbor og ørret tas gjerne imot. 

 

Ole Jørgen Myrvang: Fiskestell får muligens en henvendelse fra forfatter Tom 

Helgesen angående ”Jubileumsboka” som skal lages i forbindelse med at DS er 

75 år i 2010. 

 

Johan Berge foreslår at sekretær Borgar Pedersen får en årlig godtgjørelse på kr. 

3000 til telefonutgifter mm. Forslaget ble godkjent. 
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Kleivdammen ved Eikseterveien er av Fiskestell vurdert som en mulig 

oppdrettsdam for ørret. Dammen disponeres av Lier kommune. Saken utsettes 

inntil videre. 

 

Johan Berge om nettsidene til Fiskestell: Det er flere interesserte som kan være 

aktuelle kandidater til å oppdatere nettsidene.  Vi tar kontakt med Tor 

Andreassen når det blir aktuelt å komme videre. 

 

Tor Andreassen: Det er bare å sende over stoff til nettsidene, så legges det inn… 

 

 

 

Borgar Pedersen 

Sekretær  

Tlf. 32 85 81 80 – 99 44 08 34 

 

 

* Ny dato for hyggekveld kommer senere. 


